

МОСГОРСПРАВКА

Отдел газетных вырезок

1-я Бородинская ул., 19.

Телефон: Г 1-46-66

Вырезка из газеты

НОВГОРОДСКАЯ ПРАВДА

от .....  
11 ИЮН 1954

Новгород

Газета № .....

## М. И. Глинка—в Новгородской губернии

Михаил Иванович Глинка, чье 150-летие со дня рождения недавно отметил советский народ, неоднократно бывал в Новгородской губернии, причем не только проездом из Москвы в Петербург. Летом 1828 года М. И. Глинка пробыл десять дней в селе Марьино в имении Строгановой, где великий композитор выступал в качестве певца. Он исполнил партию Фигаро в поставленных сценах из «Севильского цирюльника».

В автобиографических «Записках» композитора содержится упоминание о том, что в 1835 году он в пути через Новгород сочинил музыку для хора «Разлеялась». В выпущенной в 1852 году музыкальным издательством «Летописи жизни и творчества М. Глинки» этот факт отнесен к 27 мая.

В 1838 году Глинка дважды побывал в Новгородской губернии. Будучи руководителем хора прославленной певческой капеллы в Петербурге, Глинка был направлен в Черновицкую и другие южные губернии за пополнением хора малолетними певцами. Проезжая туда и обратно по Новгородской губернии, композитор побывал, например, 30 апреля в Боровичах, 30 августа в Крестцах и Новгороде, а 31 августа в Подберезье и Чудове.

Маршруты М. И. Глинки интересны не только, как память о нем, но и для уяснения круга народных мелодий, которыми он особенно интересовался на местах. Глинка придавал большое значение фольклору и даже при кратких пребываниях в деревнях стремился уяснить, что и как поют и играют в селениях.

Н. БЕНДЕР.